

Два охотника

Основано на издании 1862 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:
gusi-lebedi.org/content/dva-okhotnika/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Два охотника

В некотором царстве, в некотором государстве жил был старый охотник. Каждый день он в лес ходил, дичь к царскому столу носил. Только с каждой неделей сил у охотника всё меньше да меньше оставалось. Вот пришёл он как-то к государю и говорит:

— Не могу я больше, царь-батюшка, работу свою выполнять: глаз уж не тот, да и руки ослабли. Но есть у меня два сына — старший Егор и младший Кондрат. Разреши им вместо меня охотиться да дичь к твоему столу поставлять.

— Мне, — отвечает государь, — нет разницы. Только вдвойне я им платить не собираюсь! Коли хотят, пусть в царских лесах охотой промышляют, а жалованье однно на двоих получают.

Подумали Егор с Кондратом, подумали и решили государево предложение принять — вдвоём за одну зарплату работать. Благословил отец сыновей да наказал в лес, что за Чёрной речкой раскинулся, неходить.

— Там, — говорит, — Чудище двуглавое живёт. Коли его потревожить, всем несдобровать будет!

Пообещали сыновья наказ батюшкин исполнить.

Стали они на охоту ходить, дичь стрелять да к царско-му столу поставлять. Справно дело у братьев идёт, только больно уж много они вдвоём зверья побили, с каждым днём добычи всё меньше да меньше приносили. Решили тогда Егор с Кондратом дичь в соседних государствах на свою зарплату покупать да царю отдавать. Но на одно жалованье не больно-то разгуляешься! Говорит тогда старший брат младшему:

— Придётся нам в лес, что за Чёрной речкой раскинулся, идти. Авось, там зверья побольше будет.

— Ты что, забыл, что там Чудище двуглавое, о котором батюшка рассказывал, живёт? — отвечает младший брат. — Ежели его потревожить, всем несдобровать будет!

— А мы потихонечку. Не будем в самую чашу заходить, Чудище нас и не услышит.

На том и порешили. Отправились Егор с Кондратом за Чёрную речку, в дальний лес. Вышли на опушку, а там зверья видимо-невидимо! Зайцы с пенька на пенёк скачут, бели да куницы по ветвям шмыгают, тетерева токуют. Принялись охотники из ружей палить и разбудили Чудище двуглавое. Завыло оно страшным голосом, стало через бурелом пробираться. Кинулись

братья бежать без оглядки, насили ноги из той глухи унесли. Добрались до своего пролеска, смотрят, а в силах куропатка запуталась. Только вскинули охотники ружья, как заговорила птица человеческим голосом:

— Не время, братцы, о добыче думать! Идёт на наше царство Чудище двуглавое, которое вы в лесу за Чёрной речкой потревожили! Ежели его не уничтожить, всех людей да зверей страшилище погубит!

— Что же делать? — спрашивают Егор с Кондратом, а у самих зуб на зуб от страха не попадает.

— Выпутайте меня из силков, тогда я вам поведаю, как злодея победить!

Освободили охотники куропатку, принялась птица рассказывать:

— Бегите к Лысой горе, у подножия её отыщите пеньёк трухлявый, выкопайте его и найдёте две палки-сапомалки. Очень метко они стреляют, любого злодея с ног сшибают. Пусть Егор в одну голову Чудищу пальнёт, а Кондрат в другую. Упадёт страшилище, словно подкошенное, никому вреда причинить не сможет. Тут уж вы не дремайте, ружья свои доставайте да расправьтесь с иродом проклятым!

Поблагодарили братья куропатку и со всех ног к

Лысой горе помчались. Отыскали пенёк трухлявый, выкопали его и нашли две палки-самопалки. Схватили их и помчались к царскому дворцу.

А Чудище двуглавое уж наступает, всё на своём пути разрушает, вот-вот до государевых палат доберётся! Мечутся по покоям царь с царицей да дочери их, царевны-красавицы – не знают, как от злодея спастись.

Тут Егор с Кондратом подоспели. Старший брат в одну голову страшилищу из палки-самопалки выстрелил, а младший брат в другую. Упало Чудище, словно подкошенное, достали тогда Егор с Кондратом ружья и расправились со злодеем.

Как испустил ирод дух, кинулись царь с царицей да царевнами-красавицами спасителей своих благодарить.

— Всё, что хотите в награду просите! – расщедрился государь.

— Никакого богатства нам, царь-батюшка, не надо, – отвечают братья. – Одного желаем – жениться на дочерях твоих.

— Ну, коли девицы-красавицы не против, не буду я им перечить.

— Мы согласны, батюшка! – прошептали царевны,

а у самих щёчки зарделись, реснички задрожали, губки заулыбались. Сразу видно, что охотники им пригляделись!

На следующий день сыграли в том государстве сразу две свадьбы развесёлые, и стали молодые жить-поживать да добра наживать.